Как экономить электроэнергию?
1. Поставьте в своих квартирах двухтарифный счетчик электроэнергии. 
     В России принята двухтарифная (дифференцированная по времени суток) система учета электроэнергии. Такая система дает возможность жильцам оплачивать электроэнергию ночью (с 23:00 до 7:00) в четыре раза дешевле, чем днем. Ни для кого не секрет, что электростанции работают в двух режимах: максимальном и сниженном. Пик энергопотребления происходит утром (с 7 до 10 часов). В это время начинают свою работу большинство предприятий. Вечером (с 19 до 23 часов) рабочий день заканчивается, что обусловлено сокращением потребления электроэнергии.  Выравнивание работы электростанций способствует экономии природных ресурсов. 

Для того чтобы это являлось выгодным, в большинстве стран, в том числе и в России, тарифы на электроэнергию ночью значительно дешевле. Установка двухтарифных счетчиков существенно скажется на экономии вашего бюджета. 

2. При выборе и покупке бытовой техники обратите внимание на экономную технику и энергосберегающие приборы. 
   Сегодня в наших магазинах уже можно купить энергосберегающие холодильники, стиральные машины, утюги, электрические плиты и многое другое. При покупке нужно учитывать не только внешний вид приборов, набор их функций, но и то, сколько электроэнергии они будут расходовать. Да, этот прибор сегодня может стоить несколько дороже обычного, но в будущем он позволит вам получить приличную экономию вашего бюджета. Найти «умную» технику в наших магазинах можно по наличию на ней специальной маркировки. Европейские производители ряда видов бытовой техники обязаны снабжать их наклейкой единого образца, где различными цветами и буквами был бы обозначен класс энергопотребления: от А — самого экономичного, до G — изделия с высоким расходом энергии. Подробнее о маркировке можно узнать непосредственно в магазинах бытовой техники у консультантов.
3. Замените обычные лампы накаливания на энергосберегающие лампы.

    Энергосберегающие лампы позволяют экономить до 85% электроэнергии по сравнению с обычными лампами накаливания. Благодаря этому снижается и нагрузка на электропроводку, что позволяет снять угрозу выбитых пробок и тем более возгорания. У энергосберегающих ламп светоотдача составляет 50-100 Лм/Вт вместо 10-15 Лм/Вт у ЛОН.
По данным "Гринпис", если каждый москвич заменит одну лампу накаливания мощностью 100 Вт на энергосберегающую лампу мощностью 23 Вт, то общая экономия электроэнергии в Москве составит около 800 МВт. А это больше половины имеющегося дефицита электроэнергии в столице.

По статистике, на 100 жителей России приходится всего 2-3 энергосберегающие лампы, в то время  как на сотню европейцев -  40, а сто жителей Китая экономят электроэнергию при помощи 80 ламп.
Лампа накаливания около 95% электроэнергии преобразует в тепло. Энергосберегающая лампа при работе нагревается максимум до 50-60°C, то есть выделяет в 4-6 раз меньше тепла, чем ЛОН.  Это позволяет использовать КЛЛ  в светильниках, люстрах и бра  с пластмассовыми и тканевыми абажурами или с другими ограничениями температурного режима. Стоимость энергосберегающих ламп постепенно снижается, срок службы - увеличивается. Если раньше на рынке было много КЛЛ с "продолжительностью жизни" 3 года (и это у всемирно известных европейских брендов), то теперь многие производители декларируют срок службы как минимум 10000 часов, а некоторые из мировых производителей и 15000.

4. Обратите внимание на правильную эксплуатацию электроприборов.

· Применяйте для приготовления пищи такую посуду, диаметр дна которой равен диаметру конфорок электрических плит. В случае меньшего диаметра дна посуды происходят потери значительного количества электроэнергии. При наличии неровного дна посуды также происходит увеличение потребления электроэнергии до 50%.
· Накипь, образующаяся на дне электрического чайника, также провоцирует повышение потребления электроэнергии, необходимой для кипячения воды.    

· Холодильник необходимо устанавливать подальше от приспособлений отопительного и нагревательного назначения.   

· Применяйте электрический утюг с терморегулятором и выключателем на ручке.
· Пользуйтесь посудомоечной и стиральной машиной исключительно при полной загрузке.
· Чтобы сэкономить при глажке, оставляйте белье чуть-чуть недосушенным, ведь справится с пересушенным бельем сможет только более горячий утюг, а значит, и энергопотребление будет больше.


· При использовании пылесоса стоит чаще очищать пылесборник, т.к. на треть заполненный мешок для сбора пыли ухудшает всасывание на 40%, соответственно, на эту же величину возрастает расход потребления электроэнергии.


· При работе с компьютером установите правило: при прекращении работы на компьютере более чем на 20 минут, переводить его в «спящий» режим, т.к. компьютер среднего уровня за час работы потребляет не менее 350 ватт. То есть его можно приравнять к 3-4 стоваттным лампам накаливания. У некоторых людей стационарные компьютеры работают круглосуточно. 

· Не оставляйте бытовые приборы  в режиме ожидания (не выключенными из розетки).Телевизор с экраном среднего размера (с диагональю 20-21 дюйм) потребляет в режиме ожидания в сутки 297 Втч, а за месяц — 8910, то есть почти 9 кВтч, музыкальный центр — почти 8 кВтч в месяц, видеомагнитофон - почти 4 кВтч в месяц. Зарядное устройство для мобильного телефона, оставленное включенным в розетку, нагревается, даже если там нет телефона. Это происходит потому, что устройство все равно потребляет электричество (95% энергии используется впустую, когда зарядное устройство подключено к розетке постоянно). Выключение неиспользуемых приборов из сети позволит снизить потребление электроэнергии в среднем до 300 кВтч в год и сэкономить до 5 тыс. руб.


5.  Ну, и наконец: объясните членам своей семьи, что, покидая любое помещение вашей квартиры, необходимо выключать свет! 
*При подготовке материалов инструкции были использованы следующие источники:
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